

# 全球僑胞賀國慶 同心歡聚小巨蛋

僑務委員會年度盛事——「四海同心聯歡大會」於十月九日下午在台北小巨蛋舉行，總統馬英九、行政院長毛治國、立法院副院長洪秀柱、僑委會委員長陳士魁、副委員長信世昌、呂元榮、立法委員詹凱臣、監察委員江綺雯、總統府國策顧問黃正勝、施郭鳳珠、顏文熙、台北市副市長鄧家基、周麗芳等人出席。印尼歸僑協會理事監事及會員六十餘人由何國鈞理事長領軍前往參加，和來自全球七千餘位僑胞同樂，歡慶中華民國雙十國慶。

馬總統表示，對於今年報名參加國慶的僑胞，以及遠道返國領唱國歌、國旗歌的白嘉莉表達竭誠歡迎之意，並指出華僑在國家建設的每一個階段，扮演重要



的角色。馬總統談到，今年適逢對日抗戰勝利暨臺灣光復七十週年，八年抗戰期間，許多僑胞均投身參與。

例如美國華僑陳瑞鈿返國參戰，被美國空軍英雄館列為「六大戰鷹」；另外出版《被遺忘的大屠殺：一九三七南京浩劫》一書，使這段歷史不再被世人遺忘的旅美華裔作家張純如；以及在二次大戰期間拯救近百名比利時愛國青年的比利時僑界人士錢秀玲等人的事蹟，

說明僑胞在抗戰時期對國家的卓越貢獻；今年特別邀請這些僑胞的親友與後人來台，表達肯定與感念之意。

馬總統並談及兩岸關係與國際關係的發展現況，以及目前我國在世界上參與的組織和各國簽訂的協定等，下一步希望能參與《跨太平洋夥伴協定》(TPP)第二輪的多邊貿易談判。最後總統也談到，觀光客來台今年可望突破千萬人次，許多世界知名的旅遊雜誌均報導台灣的觀光美景，希望僑胞也能利用此行到處看看，

體會台灣令人驕傲之處。

## 馬總統細數政績

總統馬英九在細數執政七年政績表示，中華民國成為愈來愈受歡迎的國家，今年來台觀光客將突破千萬人次，他任內就增加逾六百萬人次，從沒想過中華民國會成為以觀光出名的國家。

總統說，過去七年來政府持續參與國際社會及融入區域經濟，參加世衛組織及國際民航大會、與中國大陸及日本分別簽訂經濟合作架構協議及投資促進保障協議，特別是台日六十個協議中，他任內就簽了二十五個，超過百分之四十都是在過去七年內簽署。

他表示，任內免簽國家大幅增加，讓國家更往前走。故總統蔣中正花了十八年時間，完成廢除不平等條約；他在過去幾年內把免簽國家增加約一百個，想到國家從次殖民地變成平等交往，進一步得到禮遇，這是全體國民提高品質加強互動所帶來的重大成果。

總統說，中華民國在世界上愈來愈受到歡迎，去年來台訪客有九百九十一萬人次，較上任前的三百七十一萬人次，增加逾六百萬人次，而今年一定會





超過一千萬人次，這是一個很多人都意想不到的數字，「我從小到大從來沒夢到過，中華民國可以會成為一個以觀光出名

為主的國家」。

他表示，以去年為例，觀光客成長達百分之二十三，是世界第二名，台灣很多不為人知觀光景點，現在都出現在世界知名旅遊雜誌，希望大家一起繼續打拚奮鬥。

總統也提到，上任後提出打造繁榮台灣、和平兩岸、友善國際，現正一步步邁向這些目標，在中華民國憲法架構下，維持不統、不獨、不武的現狀，並在九二共識、一中各表基礎上，推動兩岸和平發展，過去七年來兩岸簽二十三個協議，讓兩岸達到六十六年隔海分治最穩定情況。

馬總統說，任內已跟紐西蘭及

新加坡簽署經濟合作協議，正一步步加入區域經濟整合，下一步希望參加跨太平洋夥伴協定（TPP）第二輪多邊貿易談判，希望有具體成果。

行政院長毛治國表示，海外僑胞在國家整體發展過程中，向來扮演重要的角色，期盼各地僑胞發揮影響力，爭取當地政府支持，強化與我國的雙邊經貿合作，並支持我國加入區域經貿合作組織。

他另外強調，僑生是我國人力資源寶貴的資產，近年來政府全面放寬僑生畢業後留在台灣的工作條件，並開放「創業家工作簽證」，希望積極鼓勵僑生在畢業以後留在台灣創業、發展；未來即使返回僑居地，希望經由他們建構的橋梁，發展台灣與當地更密切的關係，期望這些新的育才、留才與攬才的措施培育更多華裔專業人才，共同創造更多的商機。



閃耀新星 光榮綻放

僑委會委員長陳士魁表示，歡迎各位

僑胞朋友專程遠道返國，與國內同胞共同歡慶中華民國一〇四歲的生日慶典，今年大會主題為「勝利七十璀璨雙十」，係以紀念抗戰勝利七十週年為節目主軸，之前僑界在全球已舉辦三百二十三場慶祝雙十節活動，參加人數超過三十一萬人次；紀念抗戰勝利方面，已舉辦一百二十一場，超過四萬四千人參與，他非常感謝台商及僑胞歷年對政府的支持，也希望大家能夠化僑力為國力，讓僑胞成為支持中華民國的最堅實力量。

陳委員長表示，從二〇〇八年迄今，回國僑生自一萬二千人增加至去年的二萬一千多人，人數大幅成長，這要感謝政府大力支持招攬僑生及讓僑生留下來的政策。感謝馬總統及國內政府各部會的支持，使得僑委會在推動僑務工作相當順利，尤其是在教育文化傳承和推動正體字等政策。他表示，藉助僑胞力量合力推動國家發展，才能發揮最大的效用，達到化僑力為國力。

此外，陳委員長也頒發海華榮譽章給白嘉莉，感念她長年支持海外僑務工作，並專程返國參加慶典。



# 四海同心 七千人迎國慶

慶祝國慶，僑委會於十月九日下午假台北小巨蛋舉辦的「四海同心聯歡大會」，除有「最美麗主持人」白嘉莉領唱國歌外，還有海軍官校鼓號樂隊及張秀卿等多位藝人表演，全場七千人以歡欣心情共迎國慶。

僑務委員會委員長陳士魁致詞時表示，從二〇〇八年迄今，回國僑生自一萬二千人增加至去年的二萬一千多人，人數大幅成長，這要感謝政府大力支持招攬僑生及讓僑生留下來的政策。

他指出，今年海外已經舉辦三百二十三場國慶活動，共有超過三十萬人參加，再加上今年是抗戰勝七十週年，海外也舉辦一百二十一場活動，超過四萬人參加，這都是僑胞具體愛國表現，他非常感謝台商及僑胞歷年對政府的支持，也望大家能夠化僑力為國力，讓僑胞成為支持中華民國的最堅實力量。



白嘉莉

白嘉莉領唱國歌開  
始，精彩表演不斷，  
節目由影、視、歌三  
棲澎恰恰及說學逗唱  
樣樣精通的許效舜共同主持，兩人詼諧  
妙語讓現場笑聲連連。



彭恰恰

今年大會主題為「勝利七十 璀璨雙十」，從旅居印尼、享譽海內外的華人巨

星白嘉莉領唱國歌開  
始，精彩表演不斷，  
節目由影、視、歌三  
棲澎恰恰及說學逗唱  
樣樣精通的許效舜共同主持，兩人詼諧  
妙語讓現場笑聲連連。



張秀卿

除了白嘉莉領唱國歌及國旗歌外，僑委會精心安排的演出團隊包括台灣舞蹈



瑪雅

之光「文化大學華岡舞團」，周遊成立的「明星演唱團」、高空特技名震亞洲的「藝想劇團」、十二連冠天籟美



凝聚力量 生生不息



聲「國立興大附中合唱團」、海軍軍官學校鼓號樂隊、金曲歌后張秀卿、秀蘭瑪雅、新生代閩南語歌后曹雅雯、金曲歌王荒山亮、台灣第一原民弦樂團「親親愛樂」、無限

人形劇場、霹靂布袋戲超Q人偶、華人首席亞洲第一沙畫藝術家莊明達、台灣超人氣雙胞胎童星「左左右右」、妙齡女子團體「T.T.台灣練習生」等，藉由撼動人心的歷史影像與氣勢磅礴的創意表演，呈現豐富文化與不斷創新的傳承力量，讓現場逾七千名觀眾以最歡欣心情一起迎接中華民國一〇四年生日。

## 掌中魅力 傳承創新

